

商丘日报

—SHANGQIU DAILY—

习近平出席亚太经合组织领导人同工商咨询理事会代表对话会 强调中国是区域合作受益者 更是积极倡导者和推进者

新华社北京11月10日电 国家主席习近平10日在北京出席亚太经合组织领导人同工商咨询理事会代表对话会。习近平强调，中国的发展前景看好。中国是区域合作的受益者，更是区域合作的积极倡导者和推进者，我们愿意积极推进本地区贸易投资自由化便利化，加快区域经济一体化，携手推动亚太地区发展繁荣。

当习近平和其他经济体领导人进入会场时，受到与会代表热烈欢迎。习近平在会前致辞。习近平指出，亚太地区正面临重要发展机遇和广阔发展前景，也面临许多不稳定不确定因素。作为本地区的重要经济合作机制，亚太经合组织需要认识世界和地区形势新特点，把握亚太区域合作和世界经济发展方向，为亚太地区和世界经济增长添柴加火。

习近平强调，中方今年接过亚太经合组织东道主的重任，愿意以此为契机，积极推进本地区贸易和投资自由化便利化，加快区域经济一体化，增强各成员经济技术合作能力，携手推动亚太地区发展繁荣，共筑面向未来的亚太伙伴关系。

习近平指出，工商界是亚太经济体的主力军，希望大家为亚太经济合作组织长远发展贡献正能量。

随后，习近平参加分组讨论，同工商界代表交流互动。

关于中国今年办会将取得的务实成果，习近平指出，一是启动亚太自由贸易区进程，为亚太合作指明方向；二是发表纪念亚太经合组织成立25周年声明，总结历史经验，勾画未来愿景；三是推动经济创新发展、改革、增长，为亚太长远发展谋求新动力；四是制定互联互通蓝图，为亚太全方位互联互通打造坚实基础。中国愿意同各成员一道努力，构建互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系。

关于亚太自由贸易区同其他区域自由贸易安排的关系，习近平指出，亚太自由贸易区是对现有自由贸易安排的有力聚合。推进亚太自由贸易区建设，是要巩固一体化进程，明确远景目标。亚太自由贸易区同现有区域自由贸易安排并不矛盾，后者是实现亚太自由贸易区目标的可行路径。

关于亚太地区基础设施和互联互通建设以及建立亚洲基础设施投资银行，习近平指出，基础设施和互联互通建设是关系经济发展的基础性问题，也是区域经济一体化的重要手段。建立亚洲基础设施投资银行是地利、人和和使然，它同丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设相匹配，是惠泽各方的多赢之举，将同其他多边开发机构一道，为推进亚太经济融合和发展作出贡献。

关于中国能否跨越“中等收入陷阱”，习近平说，对中国而言，“中等收入陷阱”是肯定要过去的，关键是什么时候迈过去、迈过去以后如何更好向前发展。我们有信心在改革发展稳定之间，以及稳增长、调结构、惠民生、促改革之间找到平衡点，使中国经济行稳致远。

关于中国经济发展前景，习近平强调，中国全面深化改革，加快转变经济发展方式，加大经济结构调整力度，实施创新驱动战略，将在未来相当一段时期内保持中高速增长，而且经济质量会不断提升。我们欢迎亚太工商界人士积极参与中国经济社会发展进程，共享中国改革发展带来的机遇和成果。

11月10日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京国家游泳中心（水立方）举行宴会，欢迎出席亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议的各成员经济体领导人、代表及配偶。这是习近平夫妇与各成员经济体领导人、代表及配偶集体合影。
新华社发



▶▶ 相关新闻详见 B2版 聚焦北京 APEC

习近平和彭丽媛欢迎出席亚太经合组织领导人非正式会议的各成员经济体领导人、代表及配偶



石秀诗到我市重点食品企业调研时指出 加快传统食品企业提速升级

本报讯（记者 李岩）11月10日，全国人大财经委原主任委员、中国食品工业协会会长石秀诗到我市重点食品企业调研。市委副书记、代市长李公乐，市领导江文玉、刘明亮陪同调研。

石秀诗一行首先来到商丘市名代食品有限公司，详细了解企业生产经营、发展规划等情况，并到生产加工车间实地察看。石秀诗鼓励企业负责人，紧紧抓住进驻生态食品产业园的机遇，认真规划好厂区布局，加强与知名企业合作，引进高档设备和高水平技师，多研究开发高附加值的食品，加快企业发展。

在河南诚实人集团有限责任公司样品室，石秀诗详细询问企业的生产规模、生产标准及销售情况。石秀诗希望企业，严把质量关，注重每一个环节、每一个细节，认真抓好各项工作落实；要根据市场需求，在产品开发上多下功夫，不断提高产品附加值，向新产品要效益。

在调研中，石秀诗对商丘本土食品企业从小本经营开始一步步发展壮大给予充分肯定，鼓励企业积极进驻生态食品产业园发展，并对企业未来发展充满了期待。石秀诗指出，作为产粮大市，商丘在

发展食品工业上有着得天独厚的优势，食品工业发展前景广阔。他强调，要认真谋划布局生态食品产业园，做到高标准规划、高质量建设；要严格制定标准，确保有规模、有档次、知名度高、发展前景好的食品企业入驻园区发展，不断提升园区品位；要引进有优势、有特色、高附加值、高技术含量的项目，提升管理水平，改善经营模式，加快传统食品企业提速升级，助力商丘食品产业快速发展。

市城乡一体化示范区相关负责人陪同调研。

“县委书记一个月两次来我们村，和群众有说有笑。”睢县匡城乡邓庄村村民袁春梅至今仍有意外，以前在村里见个乡领导都很难。自今年2月份党的群众路线教育实践活动在全市开展以来，睢县全体党员干部以此为契机，大胆创新工作方法，探索出一条领导坚持常进村、群众尽量不出村，把群众反映的热点、难点及时解决在基层的新渠道。11月7日，记者在睢县耳闻目睹了这一新渠道带来的新变化。

领导干部田间地头听民声解难题

邓庄村修路的事情虽然过去了一段时间，但村民们仍然沉浸在喜悦当中。邓庄村是睢县最为偏远的村之一，位于匡城乡的西南角，全村5个自然村2600多人。村内纵横交错20多条生产路，但是遇到雨天，村民仍无路可走。“大人还能迁就，学生上学怎么办，总不能逢雨就停课吧？”10多年来，村民的抱怨声从未间断过。

今年3月，县委书记吉建军到邓庄村调研时了解到这些情况，第二天便组织有关单位来到该村进行实地察看走访，当天便向村民承诺：两个月之内修通村里的路。

“8.2公里的水泥路算是修到群众的心坎上了。”甬说村民，就连村委员会主任张玉仁也感到惊喜，“反映十几年的问题没想到一天就给解决了！”

涧岗乡的路楼村与邓庄村一样，路的问题也一直困扰着他们的生产生活。

路楼村是当地有名的西瓜种植专业村，但是最近几年，种西瓜的越来越少。“西瓜成熟的季节爱下雨，地里都是淤泥路，车子进不去，只能靠人一点一点地往外扛，好多熟透的瓜都

烂在了地里。”老党员陈广玉说，明年种西瓜的肯定要多，路好了，“财路”也就通了。

“党员干部不仅要‘扑下身子’、更要‘放下架子’，到基层去，主动接触群众反映的热点难点问题，为他们多办实事、多做好事。”睢县县委常委、组织部部长孙寄格说，领导干部以身作则，无形中带动了基层干部思想和作风的转变。

阵地建设，让小村室发挥大服务

几天前，胡堂乡刘楼村新建村室刚刚落成，村里开了一次党支部组织生活会。

“在村室开会还是第一次。”刘胜利担任该村党支部书记已有13年，工作一直在“打游击”，“老村室都用了40多年了，露着天，自俺上任就没用过几回。”

文化广场绿树环绕，新村室洁净明亮。好多年没有过上组织生活的老党员彭秀英颇有感触，村室就是农村党员的家，没有它就没有了方向。

睢县现有545个村级组织活动场所，其中161个由于时间过长，已经不能使用。

村室是服务群众的第一个窗口。此事引起睢县县委的重视，决定把村级组织活动场所建

设纳入季度重点工作巡视，进行集中观摩点评和量化打分。

针对已经不能使用的161个村室，睢县县委拿出一套方案：按照面积适中、标识统一、设施齐全、制度健全、功能完善的要求，通过新建、整合、修缮等方式进行建设。目前，全县所有村室基本恢复正常功能。

采访中记者注意到，新建成的村室标准统一、管理规范。村室大院门旁都有一张便民服务公示牌，有乡（镇）党委书记、乡（镇）长、帮扶工作队、乡（镇）包片领导、包村干部、村“两委”干部的照片、姓名和联系电话。

“以前找干部帮个忙办个事，得满庄子跑。现在好了，村室每天都有人值班，县里、乡里也经常有人来，说个事很方便。”刘楼村村民王久停说。

组织建设，服务群众更需要“精兵强将”

基层党组织是服务群众的前沿阵地，“弱”、“乱”、“穷”一直以来都是基层党组织的一个通病，睢县也不例外。

“针对不同类型的软弱涣散村，突出重点，对症下药。”孙寄格说。对班子没有战斗力的“弱”村，采取“能建则建，不能建则派，派也

不能派的则代”的方法，选优配强党支部书记。对情况复杂的“乱”村，在选派工作队时注重在公安、司法等部门选派，做好相关问题的了解、调解、化解工作；对集体经济薄弱的“穷”村，指导村级班子立足实际，以“一村一品”、“一户一业”工程为载体，优化产业结构，培植支柱产业。

杨明华就是新当选的周堂镇杨庄村党支部书记。“既然党员群众看得起我，我就得好好干，不能给他们丢脸、让他们失望。”

为了配合杨明华的工作，县、镇两级筹资给该村新建了村室，升级改造了电网基础设施。同时，县里通过请专家培植村里一些养殖户、种植户，理顺他们发展的思路。

目前，睢县已完成36个“弱”村和9个“乱”村的基层党组织整顿任务，13个“穷”村的基层党组织整顿工作正稳步推进。

睢县：清风带来新变化

本报记者 秦培林 刘向宇

机制建设，群众的事群众说了算

“老百姓自己的事情自己说了算。”睢县县委组织部工作人员孙雪峰认为，尊重群众的意愿，也是一种服务。

睢县把推广运用和深化拓展“四议两公开”工作法作为构建村级基层民主科学决策机制建设的重要载体来抓。

在建设“美丽乡村”活动中，“四议两公开”工作法发挥的作用尤其突出。河堤乡马六村仅用了一个多月的时间，让整个村庄焕然一新，成为全县的典范。“开始动员的时候，好多群众不理解，认为是搞形式主义，纯粹为了应付检查。”马六村党支部书记唐爱勤说，为了说服这些人，村里组织他们和群众代表到先进村参观。“回来以后，群众的看法来了个180度的大转弯，不但不阻挠，还主动参与。”

担任河堤乡李村35年村党支部书记的李继平对“四议两公开”工作法深有体会。“这个工作法适合农村，凡事都要搞民主。”

与思想建设一起，睢县把组织建设、村室建设和机制建设通称为“四项”建设。孙寄格总结说：“‘四项’建设有机统一、相辅相成，是睢县全面践行党的群众路线的一个重要载体，也是基层长期坚持务实为民的一项战略，至目前已经凸显功效。”

（相关报道见 A3版）



热烈祝贺商丘市银行业金融机构资产规模突破2000亿元

商丘市银行业协会